

EMPRESAS

Ratifica HR Ratings calificación de Santa Catarina

● Al cierre del año pasado, la deuda total del Municipio ascendió a 260.8 mdp

Como consecuencia del comportamiento estable de las métricas de servicio de la deuda (SD) y de la deuda neta (DN), los cuales fueron equivalentes a 8.4 y 45.2 por ciento de los ingresos de libre disposición (ILD), respectivamente, HR Ratings reiteró su calificación HR BB+ con perspectiva estable para el municipio de Santa Catarina.

Dijo que esto representa una mejora comparado con sus proyecciones debido a un nivel mayor de ILD y se estima que esta tendencia continúe en 2016 al no esperarse la adquisición de financiamiento adicional en este año.

Por otra parte, el Balance Primario de la Entidad en 2015 fue un déficit por 38.1 millones de pesos, equivalente a 4.0 por ciento del Ingreso Total (IT) y que fue financiado a través de pasivos, por lo que

las Obligaciones Financieras sin Costo (OFsC) pasaron de representar 40.1 por ciento de los ILD en 2014 a 53.8 por ciento en 2015.

Debido a la tendencia del gasto, se estima que el municipio continúe registrando déficits promedio de 3.8 por ciento del IT en 2016 y 2017, los cuales podrían estar financiados a través de la adquisición de deuda o por incrementos adicionales en OFsC.

HR Rating dijo que uno de los aspectos más importantes sobre los que se basa la calificación fue que la deuda total del Municipio en 2015 fue de 260.8 millones de pesos compuesta por cuatro créditos estructurados de largo plazo y un crédito quirografario a tres años contratado con Afirme en agosto de 2015 por 41 millones de pesos.

Sin embargo, debido al crecimiento de efectivo no etiquetado de la entidad, el efecto del nuevo crédito no se vio reflejado en la métrica de DN, la cual pasó de 47.2 por ciento en 2014 a 45.2 por ciento en 2015.

En cuanto al SD, éste fue equivalente a 8.4 por ciento de los ILD en



CORTESÍA

RECURSOS. En 2015 se observó un incremento considerable en los Impuestos por Pagar al SAT.

2015, lo cual significó una mejoría respecto a lo esperado por HR Ratings debido a mayores ILD.

“Se estima que ambas métricas continúen disminuyendo en 2016, aunque en caso de que la entidad continuara reportando déficits similares a los observados en 2014 y 2015, podría recurrir a la toma de financiamiento, por lo que la DN a ILD estimamos sería de 46.8 por ciento en 2017”, indicó.

Detalló que de acuerdo con información proporcionada por el municipio, actualmente se encuentra en proceso de reestructurar parte de su deuda, por lo que HR Ratings dará seguimiento a las condiciones

finales del contrato de crédito dado el impacto positivo que podría tener sobre la calidad crediticia de la Entidad.

Añadió que en 2015 se observó un incremento considerable en los Impuestos por Pagar al SAT, los cuales pasaron de 48.9 millones de pesos en 2014 a 79.0 millones, lo cual es considerado por HR Ratings como un factor negativo sobre la calidad crediticia de la entidad.

Sumado a esto, se observó un crecimiento en Proveedores y Contratistas, por lo que las OFsC Netas pasaron de representar 38.9 por ciento de los ILD en 2014 a 54.8 por ciento en 2015. (Redacción).